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中国公考联盟理事单位
贵州各类公职考试培训—过关保障 教学质量投诉：400-678-0852


2013年省考申论真题参考解析

第一题：

问题

1.农民工群体代际更替所带来的问题

2.企业产能转移所带来的裁员问题

3.企业.社会对产业工人缺乏关注和认同

4.产业工人对企业缺乏责任感和忠诚感

5.中国缺乏高技术工人

对策：

1.户籍制度的变革和推进切实从制度上解决二代农民工难以融入城市的问题

2.地方政府必须要树立起新的理念，加大舆论宣传和传导，落实二代农民工社会福利和保障问题

3.全社会营造氛围，切实转变对新时代产业工人的认识

4.政府.企业.学校各个层面为新时代工人提供技能培训

5.新时代工人要提高对于企业的认同感和忠诚度

第二题：

1.人口诅咒是指我国作为劳动力资源丰富的国家，但却可能因为劳动力短缺而制约我国经济的持续.健康发展。

2.表现在：过度消耗廉价的劳动力成本谋求经济的快速发展。

3.原因有：产业结构不合理，用工成本高，缺乏自主品牌，企业及主含量低，创新意识差。

4.危害：阻碍工业化进程，不利于经济的持续，健康发展。

5.对策：进行产业结构的优化升级；提高工人收入水平；提升企业的自主创新与研发能力；积极打造自主品牌；进一步拓展第三产业，实施二三产业拓展分离，实现产业间相互协调的发展模式；形成产.研.销.相结合的发展模式。

第三题：

1.部分发达国家一味的发展虚拟经济，受到了经济危机的冲击。

2.发展制造业可以保持较高的就业率，促进科技创新提高，也会让一个经济实体抵御经济危机冲击

3.一个国家制造业的发展必须注重一人为主导的生产，可以通过技术扶持和补贴等手段，维持制造业的就业稳定。

4.提高技术工工人的待遇，提升全社会对技术工人的认同度

第四题：

写作思路：

1.新生代产业工人的问题和当前企业的困境

2.分析原因：当前工业模式主要以代为主，技术创新低，企业濒临危机；2.由于待遇低，新生代的性格特点造成企业人才流失严重；3.美.德.日.的例子说明了经济发展不能脱离制造业，过度依赖“虚拟经济”引发了严重的次贷危机，振兴制造业特别是提升产业工人的素质是破解困境的根本。

3.解答办法：一靠加强职业教育打造高素质产业工人队伍；二靠企业各种创新制度鼓励工作开展创造性劳动。

4总结：.........
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